

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

8 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 2527

27-02-2023 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

പൊതുവിപണിയിൽ നിന്നും വൈദ്യുതി വാങ്ങാമെന്ന കേന്ദ്ര നിർദ്ദേശം

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center">ശ്രീ യു.എ.ലത്തീഫ്, ശ്രീ . പി . ഉബൈദുള്ള , ശ്രീ . എൻ . ഷംസുദ്ദീൻ, ശ്രീ എൻ എ നെല്ലിക്കൻ</p>	<p align="center">ശ്രീ . കെ . കൃഷ്ണൻകുട്ടി (വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) വൻകിട ഉപഭോക്താക്കൾക്ക് പൊതുവിപണിയിൽ നിന്നും വൈദ്യുതി വാങ്ങാമെന്ന കേന്ദ്ര നിർദ്ദേശം വൈദ്യുത ബോർഡിന്റെ പ്രവർത്തനത്തെ എപ്രകാരം ബാധിക്കുമെന്ന് പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;</p>	<p>(എ) വൻകിട ഉപഭോക്താക്കൾക്ക് പൊതു വിപണിയിൽ നിന്നും വൈദ്യുതി വാങ്ങാമെന്ന കേന്ദ്ര നിർദ്ദേശം സംസ്ഥാനത്തെ എപ്രകാരം ബാധിക്കുമെന്ന് വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത നിർദ്ദേശം നടപ്പിലാക്കുന്ന തോടെ ഗാർഹിക, കാർഷിക ഉപഭോക്താക്കൾ കൂടിയ വില നൽകേണ്ടി വരുമെന്നാണ് കാണുന്നത്.</p> <p>കേന്ദ്രവൈദ്യുതി മന്ത്രാലയത്തിന്റെ 06-06-2022- ൽ പുറപ്പെടുവിച്ച Electricity (Promoting Renewable Energy through Open Access) പ്രകാരം 100 കിലോവാട്ടോ അതിനു മുകളിൽ കോൺടാക്ട് ഡിമാന്റോ അനുവദനീയമായ ലോഡോ ഉള്ള ഒരു ഉപഭോക്താവിന് പൊതുവിപണിയിൽ നിന്നും Green Open Access മുഖേന വൈദ്യുതി വാങ്ങാവുന്നതാണ്. എന്നാൽ ക്യാപ്റ്റീവ് ഉപഭോക്താക്കൾക്ക് മേൽപ്പറഞ്ഞ പരിധിക്ക് താഴെയും Green Open Access മുഖേന വൈദ്യുതി എടുക്കാവുന്നതാണ്.</p> <p>നിലവിൽ 1 മെഗാവാട്ടിന് മുകളിൽ കോൺടാക്ട് ഡിമാന്റ് ഉള്ള ഒരു ഉപഭോക്താവിന് (Captive ഒഴികെ) മാത്രമേ Open access മുഖേന വൈദ്യുതി കൊണ്ടുവരാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. എന്നാൽ ഈ പരിധി കുറച്ച് 100 കിലോവാട്ട് ആക്കുമ്പോൾ ധാരാളം ഉപഭോക്താക്കൾ Open access മുഖേന വൈദ്യുതി കൊണ്ടുവരാൻ സാധ്യതയുണ്ട്.</p> <p>100 കിലോവാട്ടിന് മുകളിൽ സാങ്ഷൻഡ് ലോഡ്/ കണക്ടഡ് ലോഡ് ഉള്ള ഒരു ഉപഭോക്താവ് കെ.എസ്.ഇ.ബി ലിമിറ്റഡിന്റെ സബ്സിഡൈസിങ് ഉപഭോക്താവ് ആണ്. ഇങ്ങനെയുള്ള ഉപഭോക്താക്കളിൽ നിന്നും ഉയർന്ന</p>

		<p>താരിഫ് ലഭിക്കുന്നതുകൊണ്ടാണ് കെ.എസ്.ഇ.ബി ലിമിറ്റഡിന്റെ ഗാർഹിക, കാർഷിക ഉപഭോക്താക്കൾക്ക് കുറഞ്ഞ താരിഫിൽ വൈദ്യുതി നൽകാൻ കഴിയുന്നത്. എന്നാൽ ഇത്തരം ഉപഭോക്താക്കൾ Open Access സംവിധാനത്തെ ആശ്രയിക്കുന്നത് നിലവിലുള്ള ക്രോസ് സബ്സിഡി ഘടനയെ അസ്ഥിരപ്പെടുത്തും. ഇത് മറ്റ് ഉപഭോക്താക്കളുടെ താരിഫ് വർദ്ധനയ്ക്ക് ഇടയാക്കും.</p>
<p>(ബി) വൻകിട ഉപഭോക്താക്കൾ പുറത്തുനിന്നും വൈദ്യുതി വാങ്ങുന്നത് ക്രോസ് സബ്സിഡി നൽകുന്നതിനെ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കുമോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;</p>	<p>(ബി) വൻകിട ഉപഭോക്താക്കൾക്ക് പൊതു വിപണിയിൽ നിന്നും വൈദ്യുതി വാങ്ങാമെന്ന കേന്ദ്ര നിർദ്ദേശം സംസ്ഥാനത്തെ എപ്രകാരം ബാധിക്കുമെന്ന് വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത നിർദ്ദേശം നടപ്പിലാക്കുന്ന തോടെ ഗാർഹിക, കാർഷിക ഉപഭോക്താക്കൾ കൂടിയ വില നൽകേണ്ടി വരുമെന്നാണ് കാണുന്നത്.</p> <p>കേന്ദ്രവൈദ്യുതി മന്ത്രാലയത്തിന്റെ 06-06-2022-ൽ പുറപ്പെടുവിച്ച Electricity (Promoting Renewable Energy through Open Access) പ്രകാരം 100 കിലോവാട്ടോ അതിനു മുകളിൽ കോൺടാക്ട് ഡിമാന്റോ അനുവദനീയമായ ലോഡോ ഉള്ള ഒരു ഉപഭോക്താവിന് പൊതുവിപണിയിൽ നിന്നും Green Open Access മുഖേന വൈദ്യുതി വാങ്ങാവുന്നതാണ്. എന്നാൽ ക്യാപ്റ്റീവ് ഉപഭോക്താക്കൾക്ക് മേൽപ്പറഞ്ഞ പരിധിക്ക് താഴെയും Green Open Access മുഖേന വൈദ്യുതി എടുക്കാവുന്നതാണ്.</p> <p>നിലവിൽ 1 മെഗാവാട്ടിന് മുകളിൽ കോൺടാക്ട് ഡിമാന്റ് ഉള്ള ഒരു ഉപഭോക്താവിന് (Captive ഒഴികെ) മാത്രമേ Open access മുഖേന വൈദ്യുതി കൊണ്ടുവരാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. എന്നാൽ ഈ പരിധി കുറച്ച് 100 കിലോവാട്ട് ആക്കുമ്പോൾ ധാരാളം ഉപഭോക്താക്കൾ Open access മുഖേന വൈദ്യുതി കൊണ്ടുവരാൻ സാധ്യതയുണ്ട്.</p> <p>100 കിലോവാട്ടിന് മുകളിൽ സാങ്ഷൻഡ് ലോഡ്/ കണക്ടഡ് ലോഡ് ഉള്ള ഒരു ഉപഭോക്താവ് കെ.എസ്.ഇ.ബി ലിമിറ്റഡിന്റെ സബ്സിഡൈസിങ് ഉപഭോക്താവ് ആണ്. ഇങ്ങനെയുള്ള ഉപഭോക്താക്കളിൽ നിന്നും ഉയർന്ന താരിഫ് ലഭിക്കുന്നതുകൊണ്ടാണ് കെ.എസ്.ഇ.ബി ലിമിറ്റഡിന്റെ ഗാർഹിക, കാർഷിക ഉപഭോക്താക്കൾക്ക് കുറഞ്ഞ താരിഫിൽ വൈദ്യുതി നൽകാൻ കഴിയുന്നത്. എന്നാൽ ഇത്തരം ഉപഭോക്താക്കൾ Open Access സംവിധാനത്തെ ആശ്രയിക്കുന്നത് നിലവിലുള്ള ക്രോസ് സബ്സിഡി</p>	<p>(ബി) വൻകിട ഉപഭോക്താക്കൾക്ക് പൊതു വിപണിയിൽ നിന്നും വൈദ്യുതി വാങ്ങാമെന്ന കേന്ദ്ര നിർദ്ദേശം സംസ്ഥാനത്തെ എപ്രകാരം ബാധിക്കുമെന്ന് വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത നിർദ്ദേശം നടപ്പിലാക്കുന്ന തോടെ ഗാർഹിക, കാർഷിക ഉപഭോക്താക്കൾ കൂടിയ വില നൽകേണ്ടി വരുമെന്നാണ് കാണുന്നത്.</p> <p>കേന്ദ്രവൈദ്യുതി മന്ത്രാലയത്തിന്റെ 06-06-2022-ൽ പുറപ്പെടുവിച്ച Electricity (Promoting Renewable Energy through Open Access) പ്രകാരം 100 കിലോവാട്ടോ അതിനു മുകളിൽ കോൺടാക്ട് ഡിമാന്റോ അനുവദനീയമായ ലോഡോ ഉള്ള ഒരു ഉപഭോക്താവിന് പൊതുവിപണിയിൽ നിന്നും Green Open Access മുഖേന വൈദ്യുതി വാങ്ങാവുന്നതാണ്. എന്നാൽ ക്യാപ്റ്റീവ് ഉപഭോക്താക്കൾക്ക് മേൽപ്പറഞ്ഞ പരിധിക്ക് താഴെയും Green Open Access മുഖേന വൈദ്യുതി എടുക്കാവുന്നതാണ്.</p> <p>നിലവിൽ 1 മെഗാവാട്ടിന് മുകളിൽ കോൺടാക്ട് ഡിമാന്റ് ഉള്ള ഒരു ഉപഭോക്താവിന് (Captive ഒഴികെ) മാത്രമേ Open access മുഖേന വൈദ്യുതി കൊണ്ടുവരാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. എന്നാൽ ഈ പരിധി കുറച്ച് 100 കിലോവാട്ട് ആക്കുമ്പോൾ ധാരാളം ഉപഭോക്താക്കൾ Open access മുഖേന വൈദ്യുതി കൊണ്ടുവരാൻ സാധ്യതയുണ്ട്.</p> <p>100 കിലോവാട്ടിന് മുകളിൽ സാങ്ഷൻഡ് ലോഡ്/ കണക്ടഡ് ലോഡ് ഉള്ള ഒരു ഉപഭോക്താവ് കെ.എസ്.ഇ.ബി ലിമിറ്റഡിന്റെ സബ്സിഡൈസിങ് ഉപഭോക്താവ് ആണ്. ഇങ്ങനെയുള്ള ഉപഭോക്താക്കളിൽ നിന്നും ഉയർന്ന താരിഫ് ലഭിക്കുന്നതുകൊണ്ടാണ് കെ.എസ്.ഇ.ബി ലിമിറ്റഡിന്റെ ഗാർഹിക, കാർഷിക ഉപഭോക്താക്കൾക്ക് കുറഞ്ഞ താരിഫിൽ വൈദ്യുതി നൽകാൻ കഴിയുന്നത്. എന്നാൽ ഇത്തരം ഉപഭോക്താക്കൾ Open Access സംവിധാനത്തെ ആശ്രയിക്കുന്നത് നിലവിലുള്ള ക്രോസ് സബ്സിഡി</p>

		<p>ഘടനയെ അസ്ഥിരപ്പെടുത്തും. ഇത് മറ്റ് ഉപഭോക്താക്കളുടെ താരിഫ് വർദ്ധനയ്ക്ക് ഇടയാക്കും.</p>
(സി)	<p>പ്രസ്തുത നടപടി മൂലം ഗാർഹിക ഉപഭോക്താക്കളുടെ നിരക്ക് വർദ്ധിപ്പിക്കേണ്ടി വരുമോയെന്ന് വിശദമാക്കുമോ?</p>	<p>(സി) വൻകിട ഉപഭോക്താക്കൾക്ക് പൊതു വിപണിയിൽ നിന്നും വൈദ്യുതി വാങ്ങാമെന്ന കേന്ദ്ര നിർദ്ദേശം സംസ്ഥാനത്തെ എപ്രകാരം ബാധിക്കുമെന്ന് വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത നിർദ്ദേശം നടപ്പിലാക്കുന്ന തോടെ ഗാർഹിക, കാർഷിക ഉപഭോക്താക്കൾ കൂടിയ വില നൽകേണ്ടി വരുമെന്നാണ് കാണുന്നത്.</p> <p>കേന്ദ്രവൈദ്യുതി മന്ത്രാലയത്തിന്റെ 06-06-2022- ൽ പുറപ്പെടുവിച്ച Electricity (Promoting Renewable Energy through Open Access) പ്രകാരം 100 കിലോവാട്ടോ അതിനു മുകളിൽ കോൺട്രാക്ട് ഡിമാന്റോ അനുവദനീയമായ ലോഡോ ഉള്ള ഒരു ഉപഭോക്താവിന് പൊതുവിപണിയിൽ നിന്നും Green Open Access മുഖേന വൈദ്യുതി വാങ്ങാവുന്നതാണ്. എന്നാൽ ക്യാപ്റ്റീവ് ഉപഭോക്താക്കൾക്ക് മേൽപ്പറഞ്ഞ പരിധിക്ക് താഴെയും Green Open Access മുഖേന വൈദ്യുതി എടുക്കാവുന്നതാണ്.</p> <p>നിലവിൽ 1 മെഗാവാട്ടിന് മുകളിൽ കോൺട്രാക്ട് ഡിമാന്റ് ഉള്ള ഒരു ഉപഭോക്താവിന് (Captive ഒഴികെ) മാത്രമേ Open access മുഖേന വൈദ്യുതി കൊണ്ടുവരാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. എന്നാൽ ഈ പരിധി കുറച്ച് 100 കിലോവാട്ട് ആക്കുമ്പോൾ ധാരാളം ഉപഭോക്താക്കൾ Open access മുഖേന വൈദ്യുതി കൊണ്ടുവരാൻ സാധ്യതയുണ്ട്.</p> <p>100 കിലോവാട്ടിന് മുകളിൽ സാങ്ഷൻഡ് ലോഡ്/ കണക്ടഡ് ലോഡ് ഉള്ള ഒരു ഉപഭോക്താവ് കെ.എസ്.ഇ.ബി ലിമിറ്റഡിന്റെ സബ്സിഡൈസിങ് ഉപഭോക്താവ് ആണ്. ഇങ്ങനെയുള്ള ഉപഭോക്താക്കളിൽ നിന്നും ഉയർന്ന താരിഫ് ലഭിക്കുന്നതുകൊണ്ടാണ് കെ.എസ്.ഇ.ബി ലിമിറ്റഡിന്റെ ഗാർഹിക, കാർഷിക ഉപഭോക്താക്കൾക്ക് കുറഞ്ഞ താരിഫിൽ വൈദ്യുതി നൽകാൻ കഴിയുന്നത്. എന്നാൽ ഇത്തരം ഉപഭോക്താക്കൾ Open Access സംവിധാനത്തെ ആശ്രയിക്കുന്നത് നിലവിലുള്ള ക്രോസ് സബ്സിഡി ഘടനയെ അസ്ഥിരപ്പെടുത്തും. ഇത് മറ്റ് ഉപഭോക്താക്കളുടെ താരിഫ് വർദ്ധനയ്ക്ക് ഇടയാക്കും.</p>

